

EL POPULAR

Diario republicano

AÑO IV.

EL BULEVAR DE BULGARIA

Nuestro querido amigo y co-religionario don Gabriel Alomar, distinguido catedrático del Instituto de Figueras, cuya siente personalidad política y literaria, hemos dado a conocer en algunos números del mes de Mayo, con motivo del banquete que los elementos intelectuales de Barcelona, le ofrecieron como desquite de no haber sido votado catedrático de Literatura en el instituto de la ciudad condal no cesó en su labor en pro de la cultura.

Como los trabajos del joven literato y político eminentes, deben ser conocidos de los republicanos, nosotros honramos nuestro periódico publicando el artículo adjunto:

«Cuando comenzó la guerra balkánica, escribía yo en estas columnas un artículo en donde sostén que la victoria de los aliados no podía ser impulsada de civilización y que nosotros nos veríamos obligados a contemplar la lucha con absoluto desinterés. Hacia, también, una profecía fácil: «Una victoria de estos aliados estaría, probablemente seguida de una segunda guerra entre ellos, excitada, en primer lugar, por el odio de razas entre griegos y búlgaros».

Y más adelante decía: «Alguien ha profetizado para Bulgaria la misión del Piamonte; se la ha pronosticado que será el núcleo futuro, de una Balkanía, confederada o unificada. Seguramente, para llegar a este resultado, harían falta espantosas carnaciones, sobre todo si se tiene en cuenta la ruda condición de aquellas razas y sus odios internos».

El pronóstico se ha cumplido. Bulgaria, en vez de ser un núcleo cohesionador de una agrupación federal, se ve atacada por todas las naciones que le rodean.

Rumania, que no había tomado parte en la lucha contra el Imperio otomano, ha invadido el territorio búlgaro. Turquía se dispone, naturalmente, a reconquistar parte de lo perdido. Y el zar Fernando, que soñaba con perder la Corona imperial de Simón, corre el peligro de seguir la ruta del destierro por el impulso de una revolución, como su predecesor, Alejandro de Battenberg, antiguo vencedor de los servicios. He aquí un espectáculo lastimoso de infelices que se disputan el botín después del ataque.

Gabriel Alomar.

De sociedad

Ha marchado a Madrid el oficial de Intendencia militar, don Luis Galera Tepe.

—En unión de su esposa y de sus simpáticas hijas, ha salido para Granada el oficial jubilado de telégrafos don Juan Garrido.

—Ayer regresó de Gador el comerciante de esta plaza don Juan Tonda Sellés.

—A Murcia marchó ayer don Luis Verdejo, vijante para la importante casa de Barcelona «Martí y Compañía».

—Se encuentra en Almería don Manuel Villar, vijante para esta importante casa de la región de Andalucía.

—El abogado don José Granados Ferre ha salido para Rioja.

—El director del Instituto de Segunda enseñanza don Gabriel Callejón, marchó ayer a Dallas.

Para la feria

El presidente de la Comisión de Festejos nos manifestó ayer que es casi seguro que la banda del regimiento de Saboya, que se halla en Ceuta, venga a nuestra capital durante la próxima feria.

En contra se está ultimando,

haciendo agradar la noticia bastante a todos, por la fama que dicha banda goza y la brillantez que ha de prestar a los festejos de Agosto con su estancia en Almería.

Hay guerras meramente religiosas; hay guerras exclusivamente militares; hay guerras mercantiles. La guerra religiosa es hoy cosa anacrónica y extraña. La guerra contra los turcos no es propiamente religiosa, ya que más bien era una lucha de emancipación nacional. Una guerra civil española, entre jaimistas y liberales, sería un caso de guerra religiosa, bien expresiva de nuestro atraso histórico. La guerra actual balkánica es una guerra puramente militar, correspondiente a un ideal de casta guerrera y no de casta sacerdotal. Es, pues, una guerra de segundo grado, históricamente, y

religiosamente.

A las nueve y media se desencadenó en nuestra capital un ciclón horrible. El viento que duró todo el día sopió con fuerza tomó tal impulso a la hora citada, que la gente alarmóse corriendo a refugiarse donde pudo.

Las ventanas de muchas casas

que daban a la temperatura reinante

habían sido dejadas abiertas, se cerraron de pronto con gran estrépito, cayendo destrozados los cristales de las mismas.

En las calles de Alferes, Re-

gojicos, Granada, Murcia y otras

muchas fueron innumerables los

que se rompieron.

En el Paseo del Príncipe fué

una escena de locura.

Vicente de Burgos.

El ciclón de anoche

A las nueve y media se desen-

cadenó en nuestra capital un

ciclón horrible. El viento que

duró todo el día sopió con fuerza

tomó tal impulso a la hora citada,

que la gente alarmóse corriendo

a refugiarse donde pudo.

Las ventanas de muchas casas

que daban a la temperatura reinante

habían sido dejadas abiertas, se

cerraron de pronto con gran es-

trepito, cayendo destrozados los

cristales de las mismas.

En las calles de Alferes, Re-

gojicos, Granada, Murcia y otras

muchas fueron innumerables los

que se rompieron.

En el Paseo del Príncipe fué

una escena de locura.

Vicente de Burgos.

El ciclón de anoche

A las nueve y media se desen-

cadenó en nuestra capital un

ciclón horrible. El viento que

duró todo el día sopió con fuerza

tomó tal impulso a la hora citada,

que la gente alarmóse corriendo

a refugiarse donde pudo.

Las ventanas de muchas casas

que daban a la temperatura reinante

habían sido dejadas abiertas, se

cerraron de pronto con gran es-

trepito, cayendo destrozados los

cristales de las mismas.

En las calles de Alferes, Re-

gojicos, Granada, Murcia y otras

muchas fueron innumerables los

que se rompieron.

En el Paseo del Príncipe fué

una escena de locura.

Vicente de Burgos.

El ciclón de anoche

A las nueve y media se desen-

cadenó en nuestra capital un

ciclón horrible. El viento que

duró todo el día sopió con fuerza

tomó tal impulso a la hora citada,

que la gente alarmóse corriendo

a refugiarse donde pudo.

Las ventanas de muchas casas

que daban a la temperatura reinante

habían sido dejadas abiertas, se

cerraron de pronto con gran es-

trepito, cayendo destrozados los

cristales de las mismas.

En las calles de Alferes, Re-

gojicos, Granada, Murcia y otras

muchas fueron innumerables los

que se rompieron.

En el Paseo del Príncipe fué

una escena de locura.

Vicente de Burgos.

El ciclón de anoche

A las nueve y media se desen-

cadenó en nuestra capital un

ciclón horrible. El viento que

duró todo el día sopió con fuerza

tomó tal impulso a la hora citada,

que la gente alarmóse corriendo

a refugiarse donde pudo.

Las ventanas de muchas casas

que daban a la temperatura reinante

habían sido dejadas abiertas, se

cerraron de pronto con gran es-

trepito, cayendo destrozados los

cristales de las mismas.

En las calles de Alferes, Re-

gojicos, Granada, Murcia y otras

muchas fueron innumerables los

que se rompieron.

En el Paseo del Príncipe fué

una escena de locura.

Vicente de Burgos.

El ciclón de anoche

A las nueve y media se desen-

cadenó en nuestra capital un

ciclón horrible. El viento que

duró todo el día sopió con fuerza

tomó tal impulso a la hora citada,

que la gente alarmóse corriendo

a refugiarse donde pudo.

Las ventanas de muchas casas

que daban a la temperatura reinante

habían sido dejadas abiertas, se

cerraron de pronto con gran es-

trepito, cayendo destrozados los

cristales de las mismas.

En las calles de Alferes, Re-

gojicos, Granada, Murcia y otras

muchas fueron innumerables los

que se rompieron.

En el Paseo del Príncipe fué

una escena de locura.

Vicente de Burgos.

El ciclón de anoche

A las nueve y media se desen-

cadenó en nuestra capital un

ciclón horrible. El viento que

duró todo el día sopió con fuerza

tomó tal impulso a la hora citada,

que la gente alarmóse corriendo

a refugiarse donde pudo.

Las ventanas de muchas casas

que daban a la temperatura reinante

habían sido dejadas abiertas, se

cerraron de pronto con gran es-

trepito, cayendo destrozados los

cristales de las mismas.

En las calles de Alferes, Re-

gojicos, Granada, Murcia y otras

muchas fueron innumerables los

que se rompieron.

En el Paseo del Príncipe fué

una escena de locura.

Vicente de Burgos.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestro corresponsal en Madrid señor Sánchez Ortiz

La guerra en Marruecos

Lo que dice "La Correspondencia".

El periódico «La Correspondencia de España», publica en su editorial de hoy unas declaraciones importantísimas acerca de la guerra de Marruecos.

Se elogia la disciplina del ejército de operaciones y su heroísmo probado en cuantas acciones tomó parte, no obstante las penalidades de la campaña y la actitud de la prensa, que fustigó sin cesar la acción española en África, protestando de la guerra.

Dice el periódico que esta no se hace por capricho del Gobierno, que hubiese deseado obtener desde el primer momento un éxito decisivo valiéndose de la política persuasiva que era entre todas las más conveniente, pero la actitud de los moros, ha obligado a España a adoptar determinaciones energicas.

Agrega «L. Correspondencia» que si los elementos que protestan de la guerra no desean que se cumplan nuestros compromisos diplomáticos, tsndremos que volver a la Península, dejando en entredicho el honor nacional y declarándonos impotentes para entrar en el concierto de las naciones que buscan para su engrandecimiento las expansiones territoriales.

Últimamente, los que no estén conformes con la guerra en África, deben alzar su voz en el Parlamento, para aconsejar el abandono de nuestras posiciones, renunciando a los beneficios del reciente tratado franco-español.

Claro está que adoptase esta actitud por España, nuestra representación política en el mundo quedaría completamente anulada, después de haber corrido el más tremendo de los ridículos.

Están siendo comontadísimas estas declaraciones, que se atribuyen al ministro de la guerra general Luque.

También se dice en las declaraciones que publica «La Correspondencia» que es inoportuno cuanto se diga respecto del cambio del residente general en Marruecos, mucho más en la presente ocasión en que se espera una importante operación en Tetuán.

Silenciosamente la continuación de las sumisiones de las cabilas pude de determinar un cambio en la política de Marruecos.

Combate en Tetuán.

Recibían noticias oficiales de Tetuán, dando cuenta de un combate que tuvo lugar en las mismas puertas de la plaza.

Los moros, acercándose a la puerta llamada de la «Luneta», comenzando un violentísimo tiroteo.

La partida de la «porra», salió a repeler la agresión de los audaces cabilos, estableciéndose un rudo combate.

Las balas de los moros penetraban en la ciudad incrustándose en algunos edificios.

Un gentío inmenso contempló el combate desde las azoteas.

Después de un largo combate, los moros se retiraron.

Nuevas agresiones.—Los perros centinelas de Tetuán.

Nuevas noticias recibidas de Tetuán, relatan una nueva agresión de los rebeldes.

Aprovechando la sombra de la noche, los moros acercáronse a la población buscando el camino que conduce al campamento general.

Cuando ya se encontraban a poca distancia de este, comenzaron el fuego, que duró poco rato, porque nuestras tropas respondieron a la agresión inmediatamente, obligando a los moros a retirarse.

Otro grupo importante de cabilos, acercóse nuevamente a la

puerta de la «Luneta», próxima tabaron una violentísima lucha

entre los doce de la noche.

Los moros avanzaban cautelosamente, ocultándose a la vista de los centinelas y cuando ya se encontraban muy cerca, fueron sorprendidos por los perros, que comenzaron a ladear fuertemente.

Los moros, tirotearon entonces a los centinelas, que respondieron al fuego enemigo, entrando tanto sian varias compañías, que batieron a los rebeldes, obligandoles a que abandonaran las proximidades de Tetuán.

Pasajeros agredidos

Dicen de Tetuán que ayer salieron de dicha plaza algunos pasajeros para embarcar en un vapor surio en la rada del río Martín, que había de conducirlos a Tanger.

Cuando se habían alejado de la plaza, fueron agredidos por los montañeses, que se encontraban emboscados, viéndose obligados a regresar a Tetuán precipitadamente.

Arrieros robados

No cesan los moros de cometer saqueos en las cercanías de nuestras posiciones demostrando una audacia extraordinaria.

Sábese, que ayer sorprendieron a varios arrieros que conducían unos cuantos mulos cargados de mercancías, apoderándose de ellos y maltratando cruelmente a los arrieros que no pudieron defenderse de sus agresores.

El general Menacho

Ha llegado a Tetuán el comandante general de Ceuta, general Menacho, que no ha querido decir si se ha reunido con el general

Conveyes hostilizados

Los moros han vuelto a hostilizar los convoyes que salen de la plaza para aprovisionar a la población de Lauzien.

El último convoy que ha salido para dicho punto fue tiroteado por los montañeses incesantemente.

Alta recaudación

Comunican de Ceuta que el comandante de Estado mayor don Manuel San Juan Bello, está insinuando proceso al capitán del regimiento mixto de artillería de Ceuta don Modesto Aguilera por los méritos que contrajo al frente de su batería en la posición de Dzax Lauzien en la noche del 11 de Junio, para su ingreso en la Orden de San Fernando.

Parte los heridos

Informan de Cádiz, que el conde de Osborne ha remitido un importante donativo de vinos generosos, para los soldados heridos que se encuentran en Córdoba.

Tiroteo

Participan de Ceuta, que un escuadrón del regimiento de Victoria destacado en río Martín fue atacado por los moros, con los cuales sostuvo un encarnizado combate.

Del mando del escuadrón, estaba encargado, el teniente señor Pacheco, quien ordenó que este se desplegará para atacar al enemigo.

Los moros, aperebidos del movimiento iniciado por nuestros jinetes se abalanzaron furiosamente, llegando hasta los soldados de Victoria, en un avance impetuoso.

El escuadrón dió una briosa carga, occasionando muchas bajas al enemigo que se retiró inmediatamente a la montaña, después de vadear el río.

En el momento más culminante de la operación, el caballo que montaba el señor Pacheco, cayó herido, abalanzándose sobre el valeroso teniente un moro, que intentó matarle.

El moro y el señor Pacheco, en-

dicho, que los reyes marcharán a Hendaya en cuyo puerto estará algunas horas, continuando después su viaje a París y Londres.

El viaje realizarán de incognito, sus viajes.

El ministro de Estado

El sábado llegará a Madrid procedente de San Sebastián el ministro de Estado.

Permanecerá en la corte todo el tiempo que dure el viaje de los reyes a París y Londres.

Consejo aplazado

El Consejo de ministros que tenía de celebrarse el próximo sábado, ha sido aplazado hasta el lunes de la semana próxima.

Grupos escolares

El ministro de Instrucción pública señor Ruiz Giménez, ha visitado hoy los terrenos de la Escuela de Veterinaria, donde se instalarán dos grupos escolares de niños y niñas.

El arquitecto encargado de las obras ha conferenciado con el señor Ruiz Giménez, para ponerse de acuerdo.

El viraje de Poincaré

E presidente de la vecina república llegará a Madrid el día primero de Octubre.

Los reyes que estarán en Santander durante los preparativos del viaje regresarán a la corte, dos días antes de la llegada de monsieur Poincaré.

López Muñoz y los periodistas

El ministro de Jornada, señor López Muñoz, recibió hoy a los periodistas.

Manifestóles que el lunes irá a Madrid para asistir al Consejo de ministros.

Aemás, conferenciará detenidamente con el conde de Romanones, acerca de los asuntos de actualidad.

Volverá a San Sebastián el dia 28 del corriente mes.

Borbolla a Sevilla

En el expreso de Andalucía ha marchado a Sevilla, el señor Rodríguez de la Borbolla.

Permanecerá en dicha capital andaluza unos días al lado de su familia, regresando a la corte el lunes para asistir al consejo de ministros que se ha de celebrar en dicha fecha.

Para impedir el contrabando

Ha celebrado una larga conferencia los señores Romanones y Suárez Iclán.

Principialmente se han ocupado los medios que debían implantarse para impedir el contrabando en costas del Sur, que nos ocasiona muchos perjuicios porque en la costa de Marruecos se hace con esto un gran negocio, abarrotando de material de guerra a los moros.

En breve se reunieron los señores Suárez Iclán y Suárez.

Habla el conde

El conde Romanones, se muestra satisfechísimo, de las noticias recibidas de Tetuán y Larache en los cuales se da cuenta de los innumerables actos de sumisión que se están realizando.

Estas noticias hacen confiar en que pronto se podrá conseguir la paz en aquel territorio de la cual se aprovechará el Gobierno para organizar estos servicios sobre el terreno.

Huelga solucionada

El Subsecretario del ministerio de la gobernación ha recibido un despacho del gobernador civil de Oviedo, participandole que ha

sido aprobado el acuerdo.

Así quedó solucionada la huelga de

los mineros.

Villanueva en Algeciras

Se ha recibido un telegrama de Algeciras dando cuenta de la llegada a aquella población del presidente del Congreso, señor Villa-

nueva.

Aguardaban al señor Villanueva

las autoridades civiles y militares,

representaciones de todos los centros oficiales, fuerzas de

ejército que hieron los honores y

un inmenso gentío.

La Juanta de Obras de aquell

Puerto, obsequió al presidente del

Congreso, señor Villa-

nueva.

Preocupánsela sus parientes y

amigos.

Sol y Ortega enfermos

Dicen de Valencia que ha recaido en su enfermedad, el señor Sol y Ortega.

Preocupánsela sus parientes y amigos.

Concurso musical

Telegrafian de Valencia que ha llegado la banda municipal del Turin.

Tomará parte en el concurso musical que se celebrará en la

ciudad.

La guarnición de Teruel

Telegrafian de Castellón que ha marchado a Teruel una compañía del batallón del Regimiento de Tetuán.

Dichas fuerzas quedarán allí de guardia.

Los fundidores en huelga

La huelga sostenida por los fundidores de metales barcelonesas, continua sin resolverse.

Hoy ha aumentado el número de huelguistas.

No se han registrado coacciones ni incidentes desagradables.

Ferrovíario herido

Dicen de Bilbao que en la estación del Norte el vigilante de la vía Máximo Pablo, fué arrollado por un vagón, quedando muerto.

Las galerías de limpia son una de 114 metros y otra de

Las obras terminadas rápidamente, han sido diez túneles de 20 metros de diámetros con bocaduras de 15 metros, de longitud de más de 240 metros una pendiente de un 21 por 1000.

Solamente en dinamita los barreños han sido gastados 50.000 duros.

Las obras de construcción Pantano comenzaron en 1904.

En 1910 comenzó la construcción de la presa principal.

El coste de las obras ha sido inferior al presupuesto de 6.800 pesetas.

La Boica

Interior, 781. Fin corriente, 782. Fin próximo, 783. Amortizable, 784. Nuevo amortizable, 785. Cédulas hipotecarias al 5 por 100.

Acciones del Banco, 447. Tabacos, 600. Francos, 182. Libras esterlinas, 273.

Extranjero

Canadero a Méjico.

Noticias de Washington dan cuenta de haberse enviado un canionero a la frontera de Méjico para proteger a los subditos americanos.

Sábase que se han hecho terribles saqueos.

Mina que explota

Telegramas recibidos de Tolosa dicen que en una mina de La Goubran, se produjo una tremenda explosión.

Resultaron varios heridos.

Además resultaron varios heridos.

Barco perdido

Dicen de Valdeparaiso que se ha perdido el navío francés «Ville de Dejouy», tripulado por 26 hombres, salvándose solamente tres de ellos.

**Asociación General Española
DE
empleados mercantiles**

El Comercio actual ofrece tal cantidad de incognitas á resolver que obligan á las más altas intelectualidades de los pueblos á discutir la manera de sorteárlas y de patentizar sus soluciones. El personal que ha de manejar los negocios importa tanto al problema económico comercial como la elección y planteamiento del mismo. En Madrid se ha constituido, desde hace ya cuatro años, la "Asociación general española de Empleados mercantiles", la cual pone de manifiesto dos grandes cuestiones á resolver que son las que realmente han movido á sus socios á organizarse y formar un cuerpo homogéneo con un altísimo espíritu de conservación y de intachable honorabilidad. Es decir, se agrupan para la mutua protección y amparo contra los azares de la vida económica, y para fortalecerse en las ideas purísimas de la honestidad que sus asociados les inspira siempre en el desempeño de los cargos y negocios que se les encomienda. Difícilmente podrán tomarse ideales más puros para constituirse que los que han inspirado á tan honrados y laboriosos obreros, ya que realmente ellos son los que ejecutan la parte esencial y sustancial de todo el desenvolvimiento económico de la Humanidad entera. Es cierto que el obrero arranca de las entrañas de la tierra con sus esfuerzos los tesoros que avariciosa contiene; pero qué sería de todo ello sin la inteligencia, que la transforma y conduce á la más escondida necesidad que la utilice? Es motivo sobradísimo para que el Comercio entero de la Nación preste su incondicional apoyo á tan honrada Asociación.

El dignísimo apoderado de la "Casa Matías López" ha sido nombrado en la última Asamblea Presidente de la misma; el espíritu que encarna en toda su arquitectura alma la lleva á la Sociedad para fortalecer los medios económicos que han de salvaguardar á las familias de los asociados de las miserias, de las desgracias, y para robustecer el anhelo que en todos convive de que la conducta de todos sea intachable y limpia como la inmaculada imagen del pensamiento.

A tales orientaciones, los más interesados deben ser los jefes y dueños de las casas, porque esta Asociación es un semillero de hombres honrados, de donde pueden elegir su personal, seguros que reciben en sus negocios hombres capaces y de absoluta confianza para el desempeño de sus gestiones.

Los empleados todos, que en la actualidad prestan sus servicios al comercio y á los negocios múltiples del país, deben agruparse y asociarse en el solo pensamiento de protección y amparo en los días de tribulación y desgracia y en la purificación y justicia que los fortalece en la unión. El comercio y la industria pueden tener una confianza y una satisfacción ilimitada en este organismo, que no es de resistencia, que no pide horas ni limitación en el sacrificio que los negocios reclamen; que se unen para ayudarse; que se agrupan únicamente

te los honrados y capaces; que ellos mismos informan á los generadores de negocios de las aptitudes y condiciones de los asociados; que ellos mismos son múltiples policías de la honestidad que, como fundamental característica, han de ostentar individualmente y socialmente; que son mutuo apoyo en los momentos angustiosos de la existencia y en el desamparo de la intermediedad; que reciben al cuestionante y las ordenes de las vacantes para ser colocados; si esto no es hermoso, si esto no es grande y propio de los que tienen por armas de defensa la cultura y la educación ignoramos el valor de la belleza moral y de los altos fines de la asociación.

Tal es la sociedad y de que nuestro distinguido amigo y compatriota don Joaquín Cuetos ha sido honrado con la presidencia. En el pasado año se celebró un banquete de aniversario, al que asistió el ministro de Fomento, y se hacen activas gestiones para conseguir el apoyo del Gobierno que bien lo merecen. En nombre de las puras y humanitarias ideas que mueven á tan dignos obreros y á su asociación, sin estrípticos ni exigencias, no tenemos inconvenientes en llegar á las puestas de las gerencias y direcciones de los negocios industriales para que procuren obtener sus empleados de los que la asociación les recomienda y designa á los empleados mercantiles del comercio, de la Industria y de la Banca para que se agrupan, para auxiliarse y favorecerse y ser únicamente los mejores ya que solamente unidos podrán ser fuertes y ampararse.

A su vez será el centro más racional de informaciones del personal de empleados para todos los negocios, con lo cual está casi asegurado el éxito de los mismos. En otro día seguiremos hablando de tan admirable institución, que ya es tiempo de que los obreros de la inteligencia se agrupen y protejan recíprocamente, como hacen los que sí se parecen más pobres, acaso no sean más desgraciados. Allí demostraremos como todas las orientaciones y fuscadas ideas que hacen prósperos á los negocios se engendran y nacen en estos cultos obreros que, sin cesar, oyen el recaudo constante desenvolvimiento económico comercial y como deben conocer y advertir donde se hayan los restos de la buena marcha y los peligros donde pueden estrellarse.

Como ellos son también la palpitación viva que marca el rumbo que deben seguir las leyes mercantiles, orientando al legislador su obra salvadora. Este es un problema importantísimo que bien quisiéramos que empleados y jefes lo comprendieran y fomentaran.

Emilio Zurano
Se agradecerá la reproducción de este escrito á cuantos periódicos lo estimen conveniente.—El domicilio de esta asociación:

Deseñano, 21, primer derecha.

Francisco Alvarez
MARMOLISTA

ESPECTACULOS

Trianón

Como auguramos la noche del debut de Paquita Sicilia, refiriéndonos á lo notable de su excepcionalidad, que son múltiples policias de la honestidad que, como fundamental característica, han de ostentar individualmente y socialmente; que son mutuo apoyo en los momentos angustiosos de la existencia y en el desamparo de la intermediedad; que reciben al cuestionante y las ordenes de las vacantes para ser colocados; si esto no es hermoso, si esto no es grande y propio de los que tienen por armas de defensa la cultura y la educación ignoramos el valor de la belleza moral y de los altos fines de la asociación.

Paquita vale, y por otra cosa que por sus revelantes méritos se ha impuesto al selecto público almeriense, que cada noche la aplaudía con mayores entusiasmos.

A diario nos presenta nuevas canciones, todas de igual género: deliciosas y delicadas, lo que demuestra lo extenso y excelente que es su repertorio.

Nos congratulamos de que nuestras palabras hayan tenido eco en el público que á Trianón concurre, tanto por éste, que se soleza admirablemente, aplaudiendo á la gentil Sicilia, como por la Empresa que goza muy a su gusto de los beneficios de taquilla y por Paquita misma, que añade á sus muchos triunfos conquistados en su laboriosa carrera artística eterno más sincero y entusiasta.

La simpática Empresa de este salóncito ha sido (tarde) pero cierta: Paquita Sicilia es canela fina.

Dr. M. MARÍN
Especialista en enfermedades de los ojos y oculista del Hospital Provincial.—Consulta de 7 mañana á 1 tarde y de 4 á 6 tarde. Sábados jueves, viernes y viernes de 4 á 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA

Eugenio Noel

El conocido escritor Eugenio Noel, que combatiendo la fiesta de los toros ha hecho un apostolado que sirve de paso como pedestal, publica esta semana en "El Libro Popular" una novela titulada "El Charrán y Flora la Valdejosa".

Es una narración muy pintoresca, en que con frase fácil y bella, a veces, la pluma de Noel busca y descubre hasta ensayar una de las manifestaciones más legendarias y arraigadas del alma popular.

Seguramente se leerá con agrado y será un éxito más para "El Libro Popular".

Francisco Alvarez
MARMOLISTA

Lápidas artísticas á precios reducidos. GRANADA, 24

(Frente á Criado el armero)

Almería

A las señoras elegantes

MODISTA DE LUJO

L' ELITE Modes

9, Conde de Ofalia 9, frente á Correos

ALMERIA

Se vende

estantería y mostradores en muy buenas condiciones. En esta redacción.

Recibidas todas las novedades para la presente temporada. Colecciones interminables á precios muy baratos.

Mejoradísimos los trajes confeccionados y á la medida.

Extenso surtido en lanas australianas, alpacas frescas y estambres colores sólidos y dibujos de gran moda, desde 9 pesetas hasta 70 pesetas.

Gran surtido en géneros negros y azules de gran novedad, desde 10 pesetas hasta 80 pesetas.

Bonita colección en lanas blancas y listadas para corte de pantalón. desde 9 pesetas.

Extenso y variado surtido en driles y telas de hilo, dibujos que enamoran, todos de gran novedad, á precios muy baratos.

TEMPORADA DE VERANO

La Isla de Cuba.—Panería y Confecciones

DE

JOSÉ BENAVENTE SORO

Calle Real, núm. 2 (frente al Siglo)

Recibidas todas las novedades para la presente temporada. Colecciones interminables á precios muy baratos.

Mejoradísimos los trajes confeccionados y á la medida.

Extenso surtido en lanas australianas, alpacas frescas y estambres colores sólidos y dibujos de gran moda, desde 9 pesetas hasta 70 pesetas.

Gran surtido en géneros negros y azules de gran novedad, desde 10 pesetas hasta 80 pesetas.

Bonita colección en lanas blancas y listadas para corte de pantalón. desde 9 pesetas.

Extenso y variado surtido en driles y telas de hilo, dibujos que enamoran, todos de gran novedad, á precios muy baratos.

Sección de confecciones para caballeros y niños

Traje lana alpaca para caballero desde 15 pesetas hasta 70 pesetas.

Trajes de dril para caballeros desde 7 pesetas hasta 30 pesetas.

Trajes de lana para niños desde 4 pesetas hasta 25 pesetas.

Trajes de dril para niños desde 2 pesetas hasta 15 pesetas.

Americanas de alpaca para caballero desde 5 pesetas hasta 25 pesetas.

Americanas de dril para caballero á 2'50, 3, 4, 5, 6 y 7 pesetas.

Pantalones de dril para caballero á 2'50, 3, 4, 5, 6 y 7 pesetas.

Guarda polvos para caballeros y señoritas desde 6 pesetas.

Andrés Uzcátegui

DENTISTA

Consulta permanente, excepto los domingos.

Conde Ofalia 20 pral.

LA ISLA DE CUBA

Esta es la casa que más surtido tiene

y vende más barato

do y dejan el sitio escaso para que pasen los coches.

Por eso, en nombre de dichos vecinos, rogamos al Sr. Moreno Gallega, de órdenes terminantes para que esos baratillos se quiten de la calle mencionada, buscandole otro sitio más apropiado, donde no puedan molestar á nadie, pues tampoco está en nuestro ánimo perjudicar á esos modestos industriales.

NOTICIAS

Ha dejado de pertenecer á la empresa el Trianón, de la cual era representante don José Carreras.

Don Pedro María Barruezo López, ha presentado escrito de renuncia de su registro "El Gigante", número 32.785, del término de Lúcar.

En la delegación de Hacienda se abonarán hoy los litramientos expedidos para los jefes del catastro urbano y catastro agrónomo, ascendentes á 1.119'50 y 9.623'16 pesetas respectivamente.

Antes de comprar muebles hay que ver los que se fabrican en el establecimiento situado en la Glorieta de San Pedro número 2, donde encontrará el público alcobas y gabinetes completos en todos estilos á precios modicos.

Nuestro querido amigo don Andrés Uzcátegui ha trasladado su gabinete odontológico á la calle de Conde Ofalia número 20 principal (cerca de la Diputación).

Barnizador y ebanista

Procedente del extranjero y después de haber trabajado en grandes fábricas de muebles, acaba de llegar á esta capital Enrique Guerrero el Granadino, el que ofrece su servicio de barnizador de toda clase de muebles por delicados que sean, incluso los plásticos.

Trabaja á domicilio. Precios sin competencia.

Para informes, en su domicilio, Padrón Martínez:

un clarinete bajo en si bemol: Lefevre en buen uso y condiciones.

Para informes, Regocijo 21.

una muestra propia para establecimiento. Razón en la administración de El POPULAR.

Se venden en buenas condiciones una casa de planta baja y otra de dos pisos de sólida construcción, situadas en la calle de Alfareros. Informarán en esta redacción.

Diana Baños de mar templados y frios.

Se venden sacos vacíos y jardas para serrín. Informarán Pescadores 11.

Se vende una casa en sitio muy céntrico, de dos pisos y bien situada. Informarán, calle de Emir, número 4, bajo derecho, de 1 á 3 y de 7 á 9.

Nueva fotografía

El antiguo operario de Lucas, Basilio Escoz Belmonte, ha abierto al público un nuevo taller fotográfico en la Rambla de Alfareros, número 30.

Los precios de los trabajos son increíbles. Todos se hacen á la mitad de su precio.

Seis retratos para dijes. 0'70 ptas.

Seis □ visita. 2'00 □

Seis □ victoria. 3'00 □

Seis □ americana. 6'00 □

Seis □ París. 10'00 □

Seis □ salón. 15'00 □

Preciosísimas postales orladas y bromo brillo ó mate, seis, tres pesetas.

Grupos en todos los tamaños, ampliaciones y reproducciones á precios barátissimos.

Existe siempre la marca LA SULTANA y no admiten la sustitución por otra marca.

La encontrarán siempre á la venta los establecimientos siguientes: André Rodriguez Ramón, Granda número 10; Juan Gutiérrez López, Sebastián Pérez, número 4; Baltasar Diaz, Circunvalación del Mercado, número 17; Germán Losana, Príncipe número 20, y en su sucursal, Boulevard número 77; José Abad Novis, Castelar número 5; Francisco Losana, Ricardo número 31; José Aleman, Reyes Católicos número 17; Juan Miralles, Llambrich número 47; Manuel Montes Teñor, Trajano número 11; Maque Ruiz Sánchez, Real número 55; Nicolás Vargas León, Emir número 15; Francisco Delgado Forníales, Pescadores, 28; Juan Soriano, Almedina número 6; Francisco Capel; San Juan número 2; «El Transvaal», Cruces número 40.

Para más informes y pedidos al por mayor al fabricante, Eugenio de Bustos, calle de Granda, números 35 y 37, Droguería, Teléfono número 88.

Agente exclusivo para esta región A. Márquez Flores

Rambla Alfareros núm. 30

SEÑORAS:

por su propio cosechero don José Fernández, vinos de Álbumol á los siguientes precios:

De 4 años á 5'50 pesetas arroba; de 2 años á 4'50 id. id.

Por litros á 0'20 y 0'40 céntimos.

Lentejas á 15 pesetas fanega y á 3'75 cu

tales más, sobre el particular y para hacer algunas advertencias que estimo convenientes.

Ante todo, señor alcalde, diré que si usted quiere cumplir su deber de velar por el pueblo á su frente está, no deba echarse á dormir como quien ya ha alcanzado los laureles que ambiciona dar inmediatamente las rigurosas y necesarias órdenes para que se proceda á la extinción de los desmanes que se notan en la Plaza, advirtiéndole que al confiar sus mandatos, no lo haga ciertas personas que por ser poco respetables, torpes e infieles, no han de cumplir, ni mucho menos, la misión que se les da, que usted no carece de talento y que, por tanto, no dejará de reconocer que una buena administración, aún en los negocios más insignificantes, es una fuente de riqueza para aquel ó aquellos que la tienen, y que si esto sucede en los negocios grandes, pequeños y particulares, por ejemplo, que riquezas y ventajas no proporcionará á un pueblo la administración de ésta, cuando se lleva á cabo de un modo equitativo y con sumo desinterés y acierto; así como siempre resultará fatal y desventajosa para millares de familias y á veces hasta para el encargado de ella, si éste se halla guiado por un impulso de egoísmo y sucedido por otros que también sienten los deseos insaciables de la codicia y el afán premeditado de medir a costa del esfuerzo ajeno, es decir a expensas del exiguo producto que suele obtener de su labor honrada, el pobre trabajador.

Por consiguiente, señor alcalde, las funciones de administración de un pueblo no se deben delegar en seres de sentimientos in nobles, bajos e hipócritas, que son capaces de venderse por un real y muchas veces hasta por menos; para estos cargos hay que elegir personas de recto carácter, sensatas y juiciosas, que conozcan la razón, la moralidad y la justicia, y que hayan demostrado siempre en todos sus actos mucha educación y suma legalidad. ¿Quién será capaz de contradecirme? No creo que haya nadie que lo haga sin faltar á la verdad.

Usted no me negará, señor alcalde, que tanto la Plaza de Abastos como todo el comercio de esta población, necesitan una vigilancia muy especial y escrupulosa; y si para ese caso se designa a personas de escasísimo talento y baja condición moral, no adelantaremos nunca un paso hacia el bienestar que se desea.

El pueblo está hoy más contento que otras veces, porque vé que V. principia ya á querer impedir el robo escandaloso que hay diariamente en la Plaza, y con especialidad los domingos; pero no está satisfecho todavía, pues cree que, como en otras ocasiones, esas medidas poco rigurosas que ha adoptado, es probable que resulten no más que en apariencias, lo que el quiere y pide con razón, no son demostraciones superficiales; sino hechos positivos y eficaces. Desde que el pueblo sabe que sujetos ha confiado el desempeño de tan delicada misión, como es la de procurar que en el mercado no se explote á nadie y haya completa igualdad y buenas costumbres, desconfía, y a mí no me extraña esa desconfianza, puesto que, lo mismo que el público, estoy viendo que la cosas principian á hacerse equivocadamente. ¿Cómo se puede probar esto?

D. una manera muy sencilla solo con ver que se ha elegido para el desempeño del repeso á dos empleados del municipio que no

reunen condiciones, si se tiene en cuenta que uno de ellos desconoce las buenas costumbres y cárnicas de Islando, por lo que no podrá llevar nunca á feliz término su misión y el otro, no solamente no posee cualidades que merezcan ser queridos y respetados, sino que hasta de instrucción carece y además está de buen acuerdo con las revendedores, por cuyo motivo no cumplirán jamás como es debido, cuanto se le manda respecto á la cuestión que nos ocupa.

Además, en este último individuo existe una condición que él tiene la osadía de manifestar. ¿Cuales? La de que dice que prefiere su negocio lucrativo hacer algo en beneficio de los demás.

Para que don Angel no dude de que estos empleados desobedecen sus órdenes y no obran como deben. Ahí van algunos argumentos que probarán la veracidad del caso:

El repeso, hasta la fecha, poco

ha aparecido en la plaza, y cuan-

do lo han sacado á ésta, casi siem-

pre ha estado sin funcionar.

Mañana se lleva á cabo de un mo-

dio equitativo y con sumo desin-

terés y acierto; así como siempre

resultará fatal y desventajosa pa-

ra millares de familias y á veces

hasta para el encargado de ella,

si éste se halla guiado por un im-

pulso de egoísmo y sucedido por

otros que también sienten los de-

sitos insaciables de la codicia y el

afán premeditado de medir a

costa del esfuerzo ajeno, es decir

a expensas del exiguo producto

que suele obtener de su labor hor-

rada, el pobre trabajador.

Por consiguiente, señor alcalde, las funciones de administración de un pueblo no se deben delegar en seres de sentimientos in nobles, bajos e hipócritas, que son capaces de venderse por un real y muchas veces hasta por menos; para estos cargos hay que elegir personas de recto carácter, sensatas y juiciosas, que conozcan la razón, la moralidad y la justicia, y que hayan demostrado siempre en todos sus actos mucha educación y suma legalidad. ¿Quién será capaz de contradecirme? No creo que haya nadie que lo haga sin faltar á la verdad.

Usted no me negará, señor alcalde, que tanto la Plaza de Abastos como todo el comercio de esta población, necesitan una vigilancia muy especial y escrupulosa; y si para ese caso se designa a personas de escasísimo talento y baja condición moral, no adelantaremos nunca un paso hacia el bienestar que se desea.

El pueblo está hoy más contento que otras veces, porque vé que V. principia ya á querer impedir el robo escandaloso que hay diariamente en la Plaza, y con especialidad los domingos; pero no está satisfecho todavía, pues cree que, como en otras ocasiones, esas medidas poco rigurosas que ha adoptado, es probable que resulten no más que en apariencias, lo que el quiere y pide con razón, no son demostraciones superficiales; sino hechos positivos y eficaces. Desde que el pueblo sabe que sujetos ha confiado el desempeño de tan delicada misión, como es la de procurar que en el mercado no se explote á nadie y haya completa igualdad y buenas costumbres, desconfía, y a mí no me extraña esa desconfianza, puesto que, lo mismo que el público, estoy viendo que la cosas principian á hacerse equivocadamente. ¿Cómo se puede probar esto?

D. una manera muy sencilla solo con ver que se ha elegido para el desempeño del repeso á dos empleados del municipio que no

por mayorante de las doce en días de trabajo, y los domingos, hasta las 6 p.m. de las doce de la tarde, na-
de poca cosa se ha conseguido; las cargas entran en el mercado y se mantienen tapadas después de haber sido vendidas disimulada-
mente; las revendedoras echan á todas clases de manos para lograr su objeto, y el primero que se ha burlado del contenido del pregón, comprando tomates para revendérslos, ha sido uno de sus em- pleados.

Si convence ya de que los encargados de ejecutar y hacer cumplir sus órdenes, son los primeros en desobedecerlos? En caso negativo, yo te diría otras cosas; pero mi memoria no puede ofrecermelas en este momento. Si embargo, no se me ha de que dar en el tiesterio que en la Plaza, a pesar de todo, continúan los abusos, los gritos y la immoralidad y que, aunque no sea más que por higiene, ciertas personas de los que ya conocemos, no desearían aportar por allí.

A propósito de higiene, don Angel, y principio á recordarla una de las cosas que le cité al principio. ¡Es cierto que la falta de aseo en los pueblos, es muchas veces la causa de las enfermedades! Justamente, contestaré con usted, y á tal afirmación he de añadir que me extraña sobremanera que las limpiezas de las calles de esta localidad, sea una preocupación que está muy distante de la mente de los encargados de hacerla; y es lamentable que así sea; puesto que la carencia de higiene en una población, amenaza constantemente á la salud de sus habitantes y nada agradable dice en favor de la autoridad.

En la calle de Ortega, donde muchas veces se han consumido animales muertos brindando al espacio su grato perfume de putrefacción, existe en la actualidad, contra una de sus esquinas que dan frente á la calle Mayor, un montón de basura de cuyo fondo sale un hedor que infesta el ambiente y éste se hace irrespirable;

Urge que esta suciedad desaparezca inmediatamente del lugar indicado, pues habla muy expongo, en cumplimiento del

artículo 17 de la Constitución, que consagra la libertad del pensamiento sin restricción alguna, como un derecho absoluto. Que, no os ciegue la pasión hasta el punto de olvidar los preceptos constitucionales. Sólo por sus actos podéis juzgar de la moralidad de aquella asociación, y si su acción de propagandas es licita, como en términos absolutos la Constitución afirma, aun cuando el motivo de su conducta sea contrario á los principios que deben regir la vida moral, es imposible á los poderes públicos negarle la legitimidad de su existencia, so pena de infringir la ley fundamental del Estado.

Quisiera terminar, señores Diputados; pero aún me resta bastante que decir, por más que sienta molestias, y no me alcanzará el breve tiempo que falta para levantarse la sesión.

Sección del 27 de Octubre

Recordaréis, señores Diputados, que examinando ayer las teorías de la Internacional para llegar á la conclusión de que puede y debe vivir bajo el amparo de la ley, me fijé en los cuatro cargos concretos que contra ésta asociación se han hecho, tanto por el Sr. Jove y Hévia como por el Ministro de la Gobernación; y desentrañando el sentido y la aspiración de las declaraciones, aunque todavía no oficiales ni dogmáticas de

mal del interés que se da á tener por la salud de un pueblo.

También en uno de los extremos de la Plaza del Grano y especialmente en la calle del Bulevar, se ven algunos montones de escombros, que sin duda proceden de una casa que cerca de allí ha estado en reparación. Mientras ésta se realizaba nada había que desear, pero una vez terminada, razón es que la tanga la obligación proceda á la retirada de dichos escombros, si se quiere evitar el mal papal que éstos hacen en medio de la calle, y la desgracia de chocar con ellos cualquier transeúnte ó vecino que pase por allí.

Y para terminar, señor alcalde, me resta decir algo respecto del alumbrado. Esos faroles de que nos valemos para ver por donde andamos de noche, me parecen insuficientes y mal cuidados.

Digo que son pocos, porque yo, al mismo tiempo que pienso en que las calles céntricas de un pueblo deben estar toda la noche bien alumbradas, me acuerdo de aquellas otras que se hallan apartadas,

y cuyas vecinos también tienen derecho á alumbrar; y si afirmo que son más acreedores que otros á tener una farola, nada digo demás, por cuanto ellos son los primeros en pagar los impuestos cuando llega el caso, y habitualmente en lugares tan intransitables, que no se puede pasar por allí sin exponerse á dar con la cabeza contra el suelo.

El único sitio intransitable en que por fortuna se ha colocado una farola, es la calle de los Palaos. Esta instalación no sé en qué sentido la han hecho, ó lo que es igual, si la constean aquellos vecinos ó se ha realizado por cuenta del municipio, sea lo que quiera, la cuestión es que desde que se puso la dichosa farola, que ya ha pasado bastante tiempo, no la han encendido cuatro veces, y en la actualidad tiene la tubería aplastada y sin quererla arreglar. ¿Qué le parece su modo de proceder, don Angel?

Termino, con la esperanza de que no ha de dar usted lugar á que repita las quejas que hoy le

le parecen su modo de proceder,

don Angel?

Termino, con la esperanza de que no ha de dar usted lugar á que repita las quejas que hoy le

le parecen su modo de proceder,

don Angel?

Termino, con la esperanza de que no ha de dar usted lugar á que repita las quejas que hoy le

le parecen su modo de proceder,

don Angel?

Termino, con la esperanza de que no ha de dar usted lugar á que repita las quejas que hoy le

le parecen su modo de proceder,

don Angel?

Termino, con la esperanza de que no ha de dar usted lugar á que repita las quejas que hoy le

le parecen su modo de proceder,

don Angel?

Termino, con la esperanza de que no ha de dar usted lugar á que repita las quejas que hoy le

le parecen su modo de proceder,

don Angel?

Termino, con la esperanza de que no ha de dar usted lugar á que repita las quejas que hoy le

le parecen su modo de proceder,

don Angel?

Termino, con la esperanza de que no ha de dar usted lugar á que repita las quejas que hoy le

le parecen su modo de proceder,

don Angel?

Termino, con la esperanza de que no ha de dar usted lugar á que repita las quejas que hoy le

le parecen su modo de proceder,

don Angel?

Termino, con la esperanza de que no ha de dar usted lugar á que repita las quejas que hoy le

le parecen su modo de proceder,

don Angel?

Termino, con la esperanza de que no ha de dar usted lugar á que repita las quejas que hoy le

le parecen su modo de proceder,

don Angel?

Termino, con la esperanza de que no ha de dar usted lugar á que repita las quejas que hoy le

le parecen su modo de proceder,

don Angel?

Termino, con la esperanza de que no ha de dar usted lugar á que repita las quejas que hoy le

le parecen su modo de proceder,

don Angel?

Termino, con la esperanza de que no ha de dar usted lugar á que repita las quejas que hoy le

le parecen su modo de proceder,

don Angel?

Termino, con la esperanza de que no ha de dar usted lugar á que repita las quejas que hoy le

le parecen su modo de proceder,

don Angel?

Termino, con la esperanza de que no ha de dar usted lugar á que repita las quejas que hoy le

le parecen su modo de proceder,

don Angel?

Termino, con la esperanza de que no ha de dar usted lugar á que repita las quejas que hoy le

le parecen su modo de proceder,

don Angel?

Termino, con la esperanza de que no ha de dar usted lugar á que repita las quejas que hoy le

le parecen su modo de proceder,

don Angel?

Termino, con la esperanza de que no ha de dar usted lugar á que repita las quejas que hoy le

le parecen su modo de proceder,

don Angel?

Termino, con la esperanza de que no ha de dar usted lugar á que repita las quejas que hoy le

le parecen su modo de proceder,

don Angel?

Termino, con la esperanza de que no ha de dar usted lugar á que repita las quejas que hoy le

le parecen su modo de proceder,

don Angel?

Termino, con la esperanza de que no ha de dar usted lugar á que repita las quejas que hoy le

le parecen su modo de proceder,

don Angel?

Termino, con la esperanza de que no ha de dar usted lugar á que repita las quejas que hoy le